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ATA DA 16ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM ESTAR 1 

ANIMAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE Aos vinte e sete dias do mês de 2 

novembro do ano de dois mil e dezenove, Sala dos Conselhos na Universidade Aberta do 3 

Brasil (UAB), situada à Avenida São João, nº 545 - Centro, Peruíbe/SP, ocorreu a décima 4 

sexta reunião do Conselho Municipal do Bem Estar Animal, criado pela Lei Municipal nº 5 

3.556 de 15 de dezembro de 2017, com a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da ATA 6 

da reunião anterior; 2) Atualização sobre o edital do convênio de castração; 3) Relatório 7 

sobre o andamento da Comissão Tanigwá; 4) Regulamentação do FUNBEM; 5) Alteração 8 

da representatividade do segmento Polícia Militar Ambiental para Guarda Municipal 9 

Ambiental na lei de criação do Conselho; 6)  Chamamento para suprir as vacâncias no 10 

Conselho; 7) Informes gerais. Presentes estavam os seguintes conselheiros: Mayra Renata 11 

Viola Aguiar, representante titular da Vigilância em Saúde; Rosangela Barbosa, 12 

representante titular da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Agricultura; Maridel 13 

Vicene Polachini Lopes, representante titular do CONDEMA, Conselho Municipal do Meio 14 

Ambiente; Rosana Aparecida Occhi, representante titular da OAB; Gabriel Carapeto 15 

Calissi, representante suplente da Classe Médica Veterinária; Valéria Godoy Moreira, Ana 16 

Claudia Santos de Oliveira e Tiemi Buno, representantes titulares da sociedade civil. A 17 

Presidenta inicia a reunião às 15h e 34m com a leitura da ata da reunião anterior. Coloca 18 

em votação e a aprovação é por unanimidade. Inicia a segunda pauta sobre o convênio 19 

para castrações. Informa que o Edital foi publicado no site da prefeitura. Explica que todas 20 

as alterações que foram sugeridas pelo COMBEM, após um árduo trabalho com vários 21 

conselheiros com a Comissão criada, desde março desse ano, não foram acatadas nesse 22 

Edital. Esclarece que nem mesmo incluíram a instalação dos chips, o que foi sugerido pela 23 

gestão pública. Diz que foram feitas várias reuniões com a gestão pública, veterinários e a 24 

Comissão desse Conselho, nas quais foram sugeridas a diferenciação dos animais em três 25 

faixas de peso para uma cobrança de valores mais justa, também para a segurança da 26 

cirurgia, devido a utilização da anestesia correta. Porém nada do que foi conversado foi 27 

publicado nesse Edital. Presidenta informa que tentou por várias vezes contato com o Dr. 28 

Felipe Colaço, sem êxito e que somente conseguiu falar com ele num encontro casual, na 29 

Câmara de Vereadores, agendando uma reunião. Nessa reunião, além da Presidenta e o 30 

Sr. Felipe Colaço, compareceram os conselheiros Gabriel, Amauri, Rosangela e o Vereador 31 

Antônio Abude. Informa que os veterinários combinaram que não iriam se inscrever nesse 32 

Edital e aguardar a publicação do novo, com as alterações, mas que o Vereador Abude 33 

insistiu que eles se inscrevessem. Presidenta conclui que após uma reunião maçante, foi 34 

acordado que o Edital seria revogado e que iriam publicar um novo conforme as alterações 35 

pedidas. Conselheira Rosangela informa que em conversa com Dr. Felipe Colaço, ele a 36 

informou sobre uma emenda de vinte mil reais para esse Convênio e pediu sua sugestão, 37 

pois essa Emenda seria perdida senão mantivesse o Edital já publicado. Conselheira diz 38 

que sua resposta foi que tinha que conversar com a Comissão antes de respondê-lo. 39 

Informa também que encontrou o Vereador Abude e, devido estar muito atarefada, não 40 

pode conversar com ele sobre o assunto. Conselheiro Gabriel expõe que existia uma verba 41 

de Duzentos Mil Reais para esse Convênio e eles estão falando em Emenda de Vinte Mil. 42 
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Presidenta explica que essa verba veio para a Secretaria de Saúde e que nem existe mais. 43 

Explica que eles querem fazer o Edital e já começar o Convênio ainda esse ano para não 44 

perder essa Emenda, mas que seria impossível fazer isso. Conselheira Rosana diz que 45 

possui uma cópia do Edital com todas as alterações e a Presidenta explica que esse foi o 46 

alterado, após as diversas reuniões, porém não foi esse o publicado. Conselheira Rosana 47 

diz que não houve divulgação dessa publicação e Presidenta explica que foi porque estava 48 

errado. Sugere ao colegiado uma nova reunião para ajustamento do Edital. Conselheira 49 

Rosangela pergunta ao Conselheiro Gabriel como é a conversa da Associação dos 50 

Veterinários com o Vereador Abude e ele explica que ele sempre concorda com as pautas, 51 

porém não faz o combinado. Presidenta pede aos colegiados participantes da Comissão 52 

criada para acompanhamento do Edital se reúnam e deliberem para repassar as 53 

demandas. Diz que acha injusto, depois de tanto esforço, não acatarem as sugestões do 54 

Conselho. Conselheira Rosangela sugere que as alterações sejam elencadas e que seja 55 

entregue em nome do Conselho. Explica que assim é mais objetivo. Conselheira Mayra 56 

pergunta se o Edital que foi alterado era o que continha a demarcações coloridas e 57 

Conselheira Rosangela confirma e diz que repassou para a Sra. Aline, funcionária da 58 

Secretaria de Saúde, mas ela diz que perdeu essa cópia. Conselheiro Gabriel diz que em 59 

uma reunião com Vereador Abude onde foram colocados vários pontos sobre o Edital, 60 

porém que ele respondeu que não poderia mudar nada e que uma castração compensaria 61 

a outra. Diz que na última reunião, essa com a participação da Sra. Aline, a mesma informa 62 

que o Edital já estava publicado e que as sugestões tinham sido perdidas. Presidenta pede 63 

ao colegiado para se empenhar na leitura do Edital para que possamos elencar as 64 

alterações. Além disso questiona a verba e a data para utilização da mesma. Conselheira 65 

Rosangela sugere que seja questionado qual a verba para utilização desse Edital, qual a 66 

forma do emprego dessa verba, se as sugestões do Conselho serão acatadas e que esse 67 

questionamento seja entregue em nome do Conselho. Presidenta salienta que a verba é 68 

muito pouca e que consta até hemograma antes das castrações. Que seria impossível fazer 69 

isso e conselheiro Gabriel consulta o Edital publicado e diz que não há menção de 70 

hemograma. Presidenta salienta que ainda nem foi discutido como seria o cadastramento 71 

das pessoas e conselheira Mayra responde que isso tinha sido conversado em reunião 72 

passada do Conselho. Presidenta pede uma inversão de pauta e fala sobre o FUMBEM. 73 

Explica que quando o Conselho foi criado, percebeu que a Lei do Fundo estava estranha, 74 

pois somente a administração pública, através de um Conselho Diretor, podia determinar a 75 

utilização desse Fundo. Explica que, junto com a Secretaria Ana Claudia, reformulou a lei 76 

para que esse Conselho Diretor tivesse paridade entre sociedade civil e administração 77 

pública. Sendo assim, nesse Conselho estariam presentes um representante da Fazenda, 78 

um representante da Vigilância em Saúde e dois representantes da sociedade Civil, 79 

membros do Conselho. Porém, após pesquisar em outras Cidades, não achou em 80 

nenhuma lei, a administração do Fundo dessa forma. Diz que o colegiado precisa alterar 81 

isso, pois quem decide a utilização da verba é o Conselho. Passa para a pauta que fala 82 

sobre a participação da Polícia Ambiental. Conselheira Rosangela pede a palavra e explica 83 

que eles possuem somente duas viaturas para atender as demandas de várias Cidades da 84 
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Baixada Santista e Vale do Ribeira. Explica que a Guarda Municipal está se capacitando 85 

para atender algumas demandas da Cidade, porém que não possui informações do 86 

andamento e que a Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura fizeram algumas ações com 87 

conjunto com eles. Sugere que seja solicitado informações sobre a participação com 88 

relação à causa e que se há uma intenção do COMBEM da participação deles, que antes 89 

seja solicitado em reunião. Explica que a Polícia Militar tem boa vontade em atender as 90 

demandas, porém acha que essa participação tem que ser do Município. Presidenta diz 91 

que irá, juntamente com a Secretaria Ana Claudia, entrar em contato com o Departamento 92 

de Defesa, verificar a disponibilidade de participação deles no Conselho. Fala sobre as 93 

vacâncias de cadeiras e que em contato com a Secretária de Saúde, ela não afirmou 94 

participação. Conselheira Rosana sugere uma nova reunião com a Secretária e se oferece 95 

a ir, juntamente com a Presidenta, e tentar uma mudança de opinião dela. Presidenta 96 

retoma a palavra e diz que ainda há vagas para sociedade civil e para representante de 97 

ONG, já que o IBIMM não se manifestou. Conselheira Rosangela diz que uma moça do 98 

IBIMM entrou em contato com ela e que irá ocupar as vagas do Sr. Rubens em todos os 99 

conselhos que ele participava. Presidenta diz que eles já ultrapassaram o limite de faltas. 100 

Que tem que ser feito um chamamento de uma vaga para entidade, duas vagas para 101 

representante sociedade civil. Explica que os candidatos se cadastram e que os 102 

conselheiros votam. Lê o artigo 17 do Regimento e verifica que a entidade para participar 103 

tem que estar cadastrada na Cidade. Questiona o colegiado se concordam em fazer o 104 

chamamento para essas vacâncias. Todos concordam. Finaliza dizendo que irá tentar um 105 

novo contato com a Secretaria de Saúde e que irá fazer o convite à Guarda Municipal. 106 

Presidenta pergunta à Conselheira Rosangela sobre a alteração da Lei do FUMBEM e ela 107 

sugere que pesquise as leis de outros municípios e mude somente o artigo, colocando o 108 

COMBEM como orientador. Conselheira Ana Claudia sugere que a Conselheira Rosana 109 

participe e verifique a lei atual e o que pode ser alterado, visto ela ser advogada e 110 

representante da OAB no colegiado. Conselheira Rosangela sugere ainda que seja 111 

utilizada como referência a lei do FUNDEMA. Presidenta pede a palavra e diz que gostaria 112 

de esclarecer que as eleições para nova formação do COMBEM, ocorrerão provavelmente 113 

em maio/2020. Conselheiro Gabriel pede a palavra para informar que, conforme 114 

informações do Conselheiro Amauri, a verba para o Edital de castrações pode chegar a 115 

cinquenta mil reais. Presidenta pergunta se o colegiado tem mais alguma demanda para 116 

colocar e ninguém se manifesta. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião se encerra 117 

às 17h e 03 m. 118 

 119 

 120 

Maridel Vicene Polachini Lopes   Ana Claudia Santos de Oliveira 121 

                Presidenta      Primeira Secretária 122 


